Ecole primaire publique Marie LE TENSORER

           

LOUVIGNE-DU-DESERT

Compte-rendu du Conseil d’Ecole du 20 février 2018
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	Représentant(s) de la municipalité
Monsieur OGER Jean-Pierre, Maire
Madame DAUGUET Simone
Madame JOURDAN Christelle
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	Inspecteur de l’Education Nationale
Monsieur BODIN Frédéric
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	Représentants élus des parents d’élèves
ordre du scrutin    (classe(s) de leur(s) enfant(s))
Mme AUBENAS Ludivine (MS, GS, CE2)
M. BRETIN Christophe (CM2)
Mme DESANCE Huguette (GS)
Mme HALEUX Christelle  (CP, CM1)
M. LECHEVALIER Arnaud  (CP, CM1)
M. LEDUCQUE Vincent (CE1, CM1)
Mme MARREST-JARRELL Julie (MS, CE1)
M. PAUTRET Yohann (PS/CP/CM1)
Mme VILLALON Amandine (PS)
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	Enseignantes de l’école
ordre des classes
Mme NORMAND Corinne (TPS)
Mme FRITEAU Lydia (PS-MS)
Mme FERON Laura (MS-GS)
Mme BOUDANT Maud (GS-CP) 
M CHOTARD Romain (CE1)
Mme LAVENTURE Anita (CE2) 
Mme BENDRIGA Valérie (CM1)
Mme GUILLOU Fanny (CM2)
Mme SEIGNEUR Marine (CE1 et CE2)  



1. Effectifs de l’école 
L’effectif au premier conseil d’école  était de 179 élèves. Il y a eu du mouvement  depuis (+5)  donc nous en sommes à 184 élèves. 
Après les vacances d’hiver nous avons 3 élèves qui quittent l’école et 5 élèves qui arrivent à l’école soit 186 élèves au total.
Dispositif de moins de 3 ans : 10 élèves
2. Dispositif de moins de 3 ans
La classe dispositif de moins de 3 ans a été ouverte en septembre 
avec Corinne NORMAND comme enseignante. 
Un atelier avec les parents a été organisé en partenariat avec Nathalie RONSOUX de la maison du Canton autour  de l’éducation « Osons dire non à nos enfants ». Le prochain thème portera sur le sommeil.
Une porte-ouverte a eu lieu le vendredi 24 novembre autour d’un café-brioche offert par l’APE en présence de M.OGER, Mme DAUGUET, M. BODIN.
3. RASED : Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté
 Une enseignante spécialisée « option E » est affectée au secteur rural : Mme CLOUET qui peut intervenir à titre de rééducation, aide pédagogique auprès d’un petit groupe d’élèves. Elle peut intervenir à la demande d’un enseignant qui aura pris soin de signaler un enfant/groupe d’enfants au RASED. Elle intervient dans les classes de GS, CP, et CE1. Elle intervient en co-intervention dans les classes c’est-à-dire que l’ensemble des élèves travaille sur le même domaine mais avec des degrés de difficulté différents, des supports différents, des objectifs adaptés. 
4. Visite médicale 
Cette année, Mme Janvier (Françoise), infirmière scolaire rattachée au collège Roquebleue verra  les enfants que l’équipe enseignante lui signale selon les critères de problème de vue, d’audition, d’hygiène et de fatigue. L’équipe enseignante a aussi fait le choix de demander une visite systématique pour les nouveaux élèves de l’école. Les familles sont bienvenues à cette visite mais ce n’est pas obligatoire. Les parents concernés recevront une information ainsi qu’un questionnaire à remplir.
De plus, nous lui avons demandé de passer pour vérifier les têtes des enfants, suite à une prolifération de poux et de nombreuses plaintes de parents. Elle est venue le mardi 30 janvier et a donné un papier, si besoin, aux familles concernées afin de prendre les dispositions nécessaires pour traiter leurs enfants.
5. Goûters 
Nous observons encore que certains élèves ont un goûter trop important le matin. Nous rappelons que les élèves peuvent prendre une petite collation le matin du type fruits, barre de céréales, compotes.
Nous constatons globalement une diminution des goûters le matin.
Tous les goûters à base d’arachide et de chocolat sont interdits. Nous rappelons que cette interdiction a été prise pour préserver la santé d’un élève qui est allergique à l’arachide.
Les bonbons sont également interdits sauf pour les anniversaires.
6. Piscine 
Les élèves de CP et CE1 se rendent à la piscine de St Hilaire tous les vendredis après-midi jusqu’au début du mois d’avril puis ce seront les CE2 et CM2 qui iront par la suite à la piscine.
	Pour les CE1, l’évaluation s’effectue à partir d’un enchainement d’actions : s’immerger en sautant dans l’eau
 en moyenne profondeur, se laisser flotter un instant puis se déplacer sur une quinzaine de mètres
 sans aide à la flottaison et sans reprise d’appuis. 
Pour les CM2, l’évaluation s’effectue à partir d’un enchaînement d’actions : sauter ou plonger en grande 
profondeur, se déplacer en position ventrale sur une dizaine de mètres, franchir en immersion complète 
un obstacle sur une distance de 1 m, effectuer un surplace de 5 à 10 secondes, se déplacer en position dorsale 
sur une dizaine de mètres. 



Pour l’année prochaine, la mairie a la possibilité d’envoyer les élèves à Fougères pour l’activité natation. Le transport serait financé par Fougères Agglomération et non la mairie. Mais le conseil d’école constate que le créneau horaire de St Hilaire est avantageux (vendredi après-midi). C’est pourquoi la mairie se renseigne et une décision sera prise prochainement.
7. Rendez-vous parents enseignants.
L’ensemble des parents des élèves d’élémentaire se sont vus proposer un rendez-vous au mois de décembre afin de faire le point sur la scolarité de leur enfant après le premier trimestre. L’équipe enseignante constate qu’une très grande majorité des parents ont pris un RDV.
8. Coopérative
La mairie nous a demandé de faire un bilan des dépenses de la COOP pour l’année scolaire 2016/2017 afin de connaître les  différentes dépenses de la subvention donnée par la mairie. Je vous rappelle que la COOP est financée par la mairie mais aussi par l’APE. 
L’année dernière la COOP a dépensé une moyenne de 27.16 euros par élèves. Il faut noter que le transport des élèves concerne environ 50% du budget des dépenses.
Concernant la participation des parents, elle a été d’environ 7,42 euros  par élève sur l’ensemble de l’année. 
9. Travaux, entretien 
· Rénovation du bureau du directeur en cours -> La  mairie accepte d’acheter du mobilier pour aménager le bureau ainsi qu’une petite photocopieuse. -> A voir avec M.POIRIER
· Il nous manque un plan d’évacuation du 1er étage de l’école élémentaire. -> A voir avec M.POIRIER
· Les ouvertures de l’école élémentaire seront changées en plusieurs tranches : d’abord les portes puis les fenêtres. La mairie a la possibilité en 2018 de demander des subventions pour le changement des portes et fenêtres. Elles seront changées sur 4 ans.
 En 2018 le pan de mur du bâtiment élémentaire qui donne sur l’école maternelle sera changé. 
· Fuite d’eau dans le bâtiment maternelle lors de fortes averses.
· Fuite d’eau sur la moquette de motricité.
· Barrières à installer dans le bâtiment maternel au niveau du tapis de motricité (petite marche dangereuse)--> À voir avec M.POIRIER
· Barrières dans les classes de maternelle au niveau des escaliers.->  A voir avec M.POIRIER
· Traçage pour bus devant l’école car le matin  il n’avance pas assez loin et gêne la circulation.
· Grillage à renforcer dans certains endroits de la cour de récréation de maternelle. -> A voir avec M.POIRIER
· Barrière sur le toboggan décollée. Une demande d’achat d’un nouveau toboggan a été refusée cette année mais la demande sera renouvelée l’année prochaine. -> A voir avec M.POIRIER
· Eau chaude dans la salle d’arts  + changement du robinet. -> A voir avec M.POIRIER
· Néon en CE2 + maternelle. -> A voir avec M.POIRIER
· Mobiliers dans les classes. L’équipe enseignante se renseigne pour changer le mobilier des classes sur plusieurs années. En 2018 changement de mobilier dans 2 classes. -> A voir avec M.POIRIER
· Retirer les ordinateurs dans les classes qui ne servent pas. 
· Retirer un lavabo dans les classes de CM2  et de CE2 car il y en a 2. -> A voir avec M.POIRIER
· Peinture dans les classes. Le changement sera fait lorsque les ouvertures auront été changées.
· Vidéo projecteur dans les classes. Le conseil d’école propose d’aménager entièrement une classe ou deux par an  (tables, chaises, vidéo projecteur)
· Bibliothèque/Ludothèque
· Préparer le jardin pour le projet des CP/CE1 pour le début du mois d’avril. -> A voir avec M.POIRIER
10. Projets et sorties
· Salon du livre de Fougères : Les GS/CP et CE1 ont accueilli dans leur classe Nathalie MINNE, auteure et illustratrice le jeudi 16 novembre.
· Projets environnement : les GS et les CE2  travaillent sur les déchets avec Dany CHARBONNEL, intervenante de Melleco. Ils iront visiter la déchetterie de Louvigné jeudi 22 février.
Avec Melleco,  les CP et CE1 vont travailler le « jardin naturel » et les CM « l’eau »
· Projet EPS : avec Nicolas THALLINGER, éducateur sportif de Fougères agglomération. CE1 : Tennis, CE2 :jeux d’opposition » et CM : « ultimate » (jeux avec frisbee)
· Projet DRAC : un projet avec une artiste Claire CHASSOT se déroule cette année avec comme classe support les CE1. Le thème est « Volume et son ». La classe de CE1 a 20h avec l’artiste et les autres classes élémentaires ont eu 2h avec l’artiste. A la fin de ce projet il y aura une présentation finale le vendredi 16 mars à 18h00 dans le hall de l’école. Nous sommes satisfaits du nombre de parents et d’élèves qui seront présents lors de ce vernissage où l’APE offrira un pot.
Pour introduire ce projet, la classe de CE1 s’est rendu vendredi 10 novembre à la maison de Commune visiter l’exposition de Rémy DUPRAT.
· En lien avec projet DRAC, nous avons une intervenante en musique pour les classes élémentaires un mardi sur 2. Nous relions la musique au projet DRAC pour le vernissage du 16 mars. Ce seront les élèves de GS/CP, CE2, CM1 et CM2 qui proposeront différents chants.
· Sortie avec nuitée CM : le thème choisi porte sur les châteaux de la Loire. La sortie se déroulera sur 3 jours du 16 au 18 mai. Une réunion d’information aura lieu au mois de mars.
· Les ateliers de la semaine de Noël : comme l’année dernière, la semaine avant les vacances de Noël a fait l’objet d’ateliers de bricolages en mélangeant les classes de l’élémentaire. Les enseignants ont trouvé que c’était un moyen agréable de canaliser les enfants, de faire entrer et participer les parents et d’entre-aide entre les enfants des plus jeunes aux plus âgés. 
· Intervention gendarmerie en CM2 concernant le permis internet a eu lieu le mardi 9 janvier.
· Festival CINECURE au cinéma de St GEORGES
Les TPS/PS/MS iront voir  Rita et crocodile, les GS/CP/CE1/CE2 iront voir « Un conte peut en cacher un autre » et les CM1/CM2 iront voir « Phantom Boy »
· Spectacle « Les histoires de Ricou » à Jovence annulé pour raison de santé.
· Slam en poésie. En partenariat avec la maison du canton, une intervenante est venue dans la classe de CM2 le lundi 12 février afin d’initier les élèves au slam.
11. Retards
A nouveau, l’équipe enseignante fait remarquer les retards à répétition le matin de quelques familles entrainant une gêne pour les adultes responsables de la fermeture des portes. De même, les parents de la maternelle sont priés de ne pas s’attarder dans les locaux quand ils déposent leurs enfants car les portes sont fermées à 8h40 et, s’ils sortent après, il faut repasser fermer derrière eux.
12. APE
L’APE a mené diverses actions comme les grilles de Noël ou encore le loto au mois de février.
La fête de l’école aura lieu le vendredi 8 juin 2018 dans la salle des sports. 
13. Intervention de M.OGER, maire de Louvigné du Désert.
Une proposition a été faite par Ouest-France afin que les classes de CM et/ou CM2 s’abonnent au site d’actualité de Ouest-France pendant un an pour 2 euros par élève pour l’année. Les élèves auraient la possibilité de se connecter sur le site de chez eux avec un mot de passe. Chaque mois les classes recevront un dossier sur lequel ils pourront travailler sous différentes formes.
Le président :


M.CHOTARD










Les secrétaires de séance : Mme GUILLOU et MME BENDRIGA
