Ecole primaire publique Marie LE TENSORER

           

LOUVIGNE-DU-DESERT

Compte-rendu du Conseil d’Ecole du 23 juin 2017
Etaient présents : X
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	Représentant(s) de la municipalité
Monsieur OGER Jean-Pierre, Maire
Madame DAUGUET Simone
Madame JOURDAN Christèle
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	Inspecteur de l’Education Nationale
Monsieur BODIN Frédéric
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	Représentants élus des parents d’élèves
ordre du scrutin    (classe(s) de leur(s) enfant(s))
Mme AUBENAS Ludivine (TPS/PS/MS, MS/GS, CE1)
M. BRETIN Christophe (CM1/CM2, CM1/CM2)
Mme GALLEN Nathalie (TPS/PS/MS, MS/GS, CP)
Mme HALEUX Christelle  (MS/GS, CE2)
M. HUARD Noël  (CM1/CM2))
M. LECHEVALIER Arnaud  (GS, CE2)
Mme LEDEZERT Magali (TPS-PS-MS, CE1, CM2)
M. LEDUCQUE Vincent (CP, CE2)
Mme MARREST-JARRELL Julie (TPS/PS/MS, CP)
M. PAUTRET Yohann (GS, CE2)
Invitées :
Mme LEBRETON Thérèse, ATSEM
Mme MESLIN Annie, ATSEM
Mme RONDIN Isabelle, agent 
Mme PITTONI Fabienne, responsable petite enfance
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	Enseignantes de l’école
ordre des classes
Mme NORMAND Corinne (TPS-PS-MS)
M.  AUDREN Tristan (TPS-PS-MS)
Mme FRITEAU Lydia (MS-GS) 
Mme BOUDANT Maud (CP) 
M. CHOTARD Romain (CE1)
Mme LAVENTURE Anita (CE2)  en arrêt
Mme COUSINEAU Amandine (CE2)
Mme BENDRIGA Valérie (CM1-CM2)
Mme SEIGNEUR Marine (CM1-CM2)  

Mme GOUSSE Ludivine
Enseignantes nommées pour la rentrée et invitées :
Mme FERRON Laura
Mme GUILLOU Fanny


1. Effectif pour la rentrée
A ce jour, 168 élèves répartis comme suit : 6 TPS, 20 PS, 19 MS, 21 GS, 18 CP, 22 CE1, 20 CE2, 25 CM1 et 17 CM2 pour 8 classes (7 classes + 1 « dispositif ».)
2. Nominations des collègues : 
Nous accueillons Mme Laura FERRON et Mme Fanny GUILLOU. Mme SEIGNEUR perd son poste car n’en était pas titulaire. M. CHOTARD va occuper le poste de direction par délégation. 
Mme NORMAND, faisant fonction cette année, est affectée au dispositif « moins de 3 ans », poste incompatible avec la direction.

Un parent soulève alors le problème d’une enseignante qui est absente à répétition : Ne  pourrions-nous pas l’affecter à une classe d’enfants moins âgés ? M. BODIN rappelle que le droit au travail englobe également le droit aux arrêts maladie. Seul le médecin des personnels peut juger de l’aptitude à enseigner ou pas.  De plus, l’affectation des classes est une gestion interne à l’établissement : libre à l’équipe enseignante une répartition différente des classes.
3. Ouverture de la classe « dispositif moins de 3 ans »
Pour la rentrée, un « dispositif moins de 3 ans » ouvre dans notre école. Il sera situé en maternelle dans l’ancien dortoir (1ère classe à gauche). L’effectif d’une telle classe est limité à 20 élèves avec une enseignante et une ATSEM à temps plein. Il s’agit d’y accueillir les élèves et leurs familles dans les meilleures conditions possibles, accueil progressif et individualisé. Les parents, assistante maternelle ou grands-parents peuvent accompagner les jeunes élèves s’ils le souhaitent afin que la séparation se passe en douceur. Une rencontre toutes les 3 semaines environ est programmée entre les professionnels (enseignante et ATSEM) et les parents pour permettre de faire le point sur le jeune enfant et envisager une modification ou non de son emploi du temps à l’école. 

Une passerelle est envisageable pour les enfants qui sont « prêts ». 

Le langage est l’objectif prioritaire de cette structure.
Les parents qui souhaitent inscrire leur enfant remplissent un dossier qui est étudié en commission.
Les repas seront livrés et pris à l’école.

Le recrutement pour l’ATSEM est en cours.

M. Bodin rappelle que ce n’est pas une solution pour un mode de garde mais un accueil scolaire qui favorise l’intégration en douceur vers une école bienveillante.

4. Les rythmes scolaires
Depuis quelques semaines maintenant, plusieurs écoles et communes se posent la question quant à la continuité des TAPs et à un retour possible à 4 jours d’école/semaine.
M. Bodin, IEN, nous a fait savoir qu’une demande de dérogation  était possible mais devait être transmise au DASEN avant le 26 juin. Cette demande de dérogation comprend un dossier rempli par la mairie (Mme Pittoni) avec l’avis du conseil d’école.( Après discussion et vote, le conseil d’école vote pour une demande de retour à 4 jours. (contre : 1 parent, abstention : 2 enseignants et 1 parent, pour : 5 enseignants + 5 parents et 1 élu)
Me PITTONI précise que cela ne signifie pas un abandon total des TAPs mais qu’une garderie améliorée sera organisée sur le temps du midi : ateliers de débat, jeux de société, jeux sportifs, ludothèque, médiathèque…sur inscription.
5. Piscine année 2017/18
L’année prochaine, les classes qui se rendront à la piscine seront les CP, CE1, CE2 et CM2 pour les mêmes créneaux qu’actuellement. Pour encore un an, nous continuerons à nous rendre à St Hilaire du Hct mais la commune a fait savoir que pour l’année scolaire 2018/2019, les enfants iront à L’ AQUATIS de Fougères car depuis janvier 2017, Louvigné a rejoint Fougères AGGLO et peut, à ce titre, bénéficier d’un coût préférentiel pour les transports et les interventions des MNS. 
6. Bilan semaine des parents à l’école et portes ouvertes
Cette semaine nationale des « parents à l’école maternelle » s’est déroulée du 13 au 19 mai. A cette occasion, nous avons proposé aux parents qui le souhaitaient de venir un moment dans la classe où seront scolarisés leurs enfants à la rentrée de septembre. Peu de parents se sont manifestés. Quelques nouvelles familles sont venues lors des « portes ouvertes » pour remettre leur dossier d’inscription (inscriptions pour septembre 2017).
7. Bilan mots violence
Nous avons eu quelques retours concernant ce mot distribué aux familles.
Pour les plus jeunes, le mot a été expliqué à l’oral, les parents nous remerciant de ne pas laisser un tel fatalisme s’installer.
Certains parents précisent également que les adultes présents sur la cour « expédient » un peu trop rapidement les problèmes remontés par les enfants qui  restent donc non résolus.
Enfin, une famille n’est pas en accord avec tout sur ce mot et encourage sa fille à se défendre. Les enseignants ne cautionnent pas ce raisonnement, bien entendu.

Cependant, l’équipe enseignante tient à préciser qu’en sorties, la quasi-totalité des enfants savent respecter leurs camarades et les adultes qui accompagnent. Nous n’avons noté aucun acte de violence lors des diverses sorties réalisées. Nous avons quand même noté un comportement désagréable de certains CM2 lors de la sortie à Rennes.
8. Travaux/ anciennes demandes
· Repeindre les bancs dans les vestiaires en maternelle ( mail à M. POIRIER
· Rafraîchir les peintures dans le hall de l’élémentaire et dans les classes : lieu d’accueil de l’installation DRAC dans un an. ( mail à M. POIRIER
· Serait-il possible d’équiper chaque classe de l’élémentaire d’un vidéoprojecteur ? (on en a déjà 2) et d’un petit ordinateur portable. Actuellement, les enseignants utilisent le leur…on pourrait prévoir d’équiper une ou 2 classes par an ?
· Est-il prévu un contrôle complet du parc informatique avant la rentrée ou dois-je en faire la demande ? ( mail à M. GOUPIL
· Aménagement du futur bureau du directeur dans l’ancien bureau (à droite en rentrant dans la bâtiment élémentaire). Le câblage « internet » est-il prévu à cet endroit ? ( mail à M. POIRIER
· Point sur les travaux demandés les conseils d’école précédents :
· PPMS : gyrophare au portail pour prévenir une classe revenant d’un site extérieur qu’il ne faut pas revenir dans les bâtiments de l’école.  mail à M. POIRIER + contact avec M. PERROT pour voir si une école en est déjà dotée : non fait
· Une lumière sous le préau est souhaitable ainsi qu’une lumière dans la cour du « haut » car les accueils du matin en hiver se passent souvent dans la pénombre, voire la nuit. A prévoir pour l’automnenon fait
· Nous aimerions que le bac à sable de la maternelle soit remplacé par un jardin : 4 bacs surélevés à hauteur d’enfant.le sable a été retiré mais la terre a été « bennée » sans les bacs. Mme Normand demande à son père de construire les bacs qui seront peints ensuite. 
· Achat et pose d’un nouveau tableau dans la classe occupée dorénavant par Mme Seigneur. Demande de fixer l’ancien tableau dans la salle adjacente. Mail à M. POIRIER OK
· Traçages au sol dans la cour de la maternelle, il serait souhaitable de les refaire: mail à M.POIRIERnon fait, M. Poirier nous a informés que ce serait fait lors des semaines « peinture »programmées dans les travaux.
9. Sorties et projets.
· La fête de l’école : vendredi 9 juin avec un bon taux de participation des enfants et une belle réussite si on en croit les retours des familles.
· TPS/ PS : visite de la ferme du Haut Morand le jeudi 18 mai. Après avoir été accueilli avec du lait frais accompagné d’un petit gâteau, les enfants ont commencé par aller rendre visite aux petits veaux. Ils ont ensuite pu, sous forme de jeu de piste, découvrir les différents animaux de la ferme et leur donner à manger (lapins, chèvres, chevaux, âne, cochon, poules…). Le mauvais temps a raccourci la visite de certains (attention aux vêtements pour les sorties) mais tout le monde était content de se retrouver à midi pour pique-niquer dans une grande salle. 
· MS/GS : sortie le 15 juin vers la baie du Mont Saint Michel avec intervention des animateurs nature de « la maison de la baie » du Vivier sur mer. Réalisation d’empreinte d’oiseaux. Etude des coquillages trouvés sur site.
· CP/CE1 : sortie prévue le 4 juillet. Rennes, « cité des sciences » expo « tous vivants, tous différents » puis accrobranche à Liffré.
· CE2/CM1/CM2 : sortie à rennes le 5 mai. Street art (=graphes) et hip-hop au centre culturel « le triangle ».
· CP/CE1/CM1/CM2 : fête finale Melléco le 15 juin à la vallée humide de Monthault pour clore les projets « haie et jardin »
· Sortie pêche le vendredi 9 juin pour les CE2 en lien avec l’association des pêcheurs de Louvigné à  l’étang de la Bilheudais.
· Permis piétons et internet. Ils seront remis aux élèves mardi 27 juin à la mairie. (permis piéton pour CE2 et CM1 et permis internet pour CM2)
· Visite du bureau de vote en mairie pour les classes du CP au CM2 au cours de laquelle Mme DAUGUET a également présenté le conseil municipal des jeunes aux élèves de CM1 et CM2.
10. Questions diverses :
· Quelle sera la répartition des classes pour la rentrée ? les CM1/CM2 seront-ils séparés ? l’équipe enseignante précise que la séparation des CM2 cette année venait du fait que cette promotion d’élèves était particulièrement difficile et que nous avions souhaité les diviser. Ce n’est pas le cas pour la future promo et, à ce jour, rien ne nous laisse penser que nous aurons besoin de refaire cette scission. 
· Le plan « vigipirate » est-il toujours de vigueur à la rentrée ? ( oui, sauf avis contraire dont nous ne sommes pas informés actuellement.

· Qu’en est-il du port du casque en maternelle pendant les récréations pour les enfants qui font du vélo ? le port du casque est recommandé lors des récréations et obligatoire lors d’un projet pédagogique « cycles ». L’équipe enseignante précise que pour des raisons d’hygiène, le port du casque entraînerait un port de charlotte et donc difficile à gérer.
· Est-il possible d’interdire certains bonbons comme les « têtes brulées » ? l’équipe enseignante souligne le problème des goûters mal équilibrés et envisage d’interdire les bonbons au goûter à partir de la rentrée. Les bonbons ne seraient acceptés que pour des raisons particulières (anniversaires, par exemple)
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Les secrétaires de séance :
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Romain CHOTARD
